

## 第 73 次全國醫學校院院長會議在北醫大舉辦，討論醫學教育重要議題

2024-10-15

第 73 次全國公私立醫學校院院長會議於 2024 年 9 月 13 日，於臺北醫學大學誠樸廳舉行，來自全國各大醫學校院之校長、院長等齊聚一堂，針對臺灣醫學教育現況與未來發展展開深入討論。本次會議由臺北醫學大學吳麥斯校長主持，並有教育部高教司梁學政司長、考選部專技司黃慶章司長、TMAC 張上淳主任委員、台灣醫學教育學會倪衍玄理事長、楊志偉秘書長等貴賓，共 14 校、超過 70 人出席與會。



【上圖：左起台灣醫學教育學會倪衍玄理事長、考選部專技司黃慶章司長、教育部高教司梁學政司長、吳麥斯校長、TMAC 張上淳主任委員、衛生福利部醫事司呂念慈.簡任技正】



會議開始由吳麥斯校長致歡迎辭，並強調醫學教育的革新對於培養未來醫師的重要性。接著，共同回顧了上次會議的決議及執行情形，並聽取工作小組的報告，探討醫學生臨床技能測驗（OSCE）的進展及「臺灣實習醫學生核心可

信賴專業活動」(Core EPAs) 建構與發展計畫。【左圖：會議執行決議及工作小組報告情形】【右圖：吳麥斯校長(右)及高教司梁學政司長(右)】

醫學生臨床技能測驗現況報告，台灣醫學教育學會楊志偉秘書長在報告中指出，OSCE 已成為檢驗醫學生臨床技能的核心工具。自 2024 年 4 月至 5 月間，共舉行了多場次測驗，參與醫學生數達 1,496 人次，合格率接近 100%。此結果顯示，OSCE 在確保醫學生具備臨床技能方面成效顯著。



醫學教育品質保證及發展的討論，關注到醫學系所的認證與品質保證。高教司梁學政司長表示，為了支持大專校院自主進行系所認證，教育部將繼續提供補助，並自 2024 年起調整台灣醫學教育認證委員會 (TMAC) 的認證收費標準，以反映實際運營成本，此舉措有助於確保醫學院校的教育品質持續提升。

【左圖：台灣醫學教育學會楊志偉秘書長報告】

本次會議的討論，突顯了醫學教育在臺灣醫療體系中的重要地位。院長們一致認為，隨著醫學教育的不斷發展，持續創新與改革將有助於培育更多優秀的醫療人才。下一次會議，第 74 次全國醫學校院院長會議，將於中國醫藥大學舉辦。(文/秘書處)【下圖：2024 年 9 月 13 日第 73 次全國公私立醫學校院院長會議全體師長合影】

